

Информација о актуелној епидемиолошкој ситуацији грознице Западног Нила на територији Републике Србије у 2023. години

Недеља 41, 8–14. октобар 2023. године

На основу података достављених Институту за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут” (у складу са Препорукама за надзор над грозницом Западног Нила у хуманој популацији у сезони 2023. године Института за јавно здравље Србије) и лабораторијских критеријума (према препорукама Европског центра за превенцију и контролу болести) на територији Републике Србије до 14.10.2023. године регистровано је укупно 89 аутохтоних случајева оболевања од грознице Западног Нила у хуманој популацији. Пријављени случајеви су са територије Града Београда (22), Јужнобачког (24), Сремског (10), Западнобачког (9), Јужнобанатског (6), Средњобанатског (4), Браничевског (3), Севернобачког (2), Колубарског (2), Мачванског (2), Поморавског (2), Севернобанатског (2) и Нишавског (1) округа. Оболеле особе су мушког (52 случаја) и женског пола (37), старости од 18 до 89 година. У истом временском периоду пријављена су два смртна исхода која се могу довести у везу са тим обољењем, и то са Јужнобачког (један) и Западнобачког округа (један).

У сезони надзора 2023. године, до 11.10.2023. године у државама Европске уније (ЕУ) и Европске економске заједнице (ЕЕЗ) пријављено је укупно 632 случаја оболевања од грознице Западног Нила у хуманој популацији, и то у: Италији (307), Грчкој (157), Румунији (81), Француској (33), Мађарској (29), Шпанији (14), Хрватској (6), Немачкој (4) и Кипру (1). У истом временском периоду, регистровано је 50 смртних исхода који се могу довести у везу са грозницом Западног Нила, и то: у Грчкој (20), Италији (18), Румунији (10) и Шпанији (2).

У Северној Македонији пријављен је један случај оболевања од грознице Западног Нила.

Грозница Западног Нила је сезонско обољење које се преноси убодом зараженог комарца. Главни вектор, односно преносилац вируса Западног Нила је *Culex pipiens*, врста комарца која је одомаћена и код нас. Сезона трансмисије вируса Западног Нила у Србији уобичајено траје од јуна до новембра месеца.

У циљу смањења ризика од заражавања вирусом Западног Нила, препоручује се примена мера личне заштите од убода комараца, и то:

- Употреба репелената на откривеним деловима тела приликом боравка на отвореном.
- Ношење одеће дугих рукава и ногавица, светле боје.
- Препоручљиво је да одећа буде комотна, јер комарци могу да убадају кроз припијену одећу.

У циљу тачног информисања Институт за јавно здравље Србије ће у складу са актуелном епидемиолошком ситуацијом, као и до сада, јавност информисати путем званичне веб стране (www.batut.org.rs) и средстава јавног информисања.